

Hála, tisztelet, szeretet, köszönet

Az ENSZ 1991-ben nyilvánította október elsejét az Idősek Világnapjának, s Környén is attól az évtől kedveskednek vendéglátással, ajándékműsorral a község idős lakóinak. A világjárvány miatt az elmúlt három évben elmaradt a kedves közös találkozás, így idén pontosan 30. alkalommal invitálta a Vöröskereszt helyi szervezete a szeptember 30-ai eseményre a 70 év feletti hölgyeket, urakat, akik a szervezők örömeére szép számmal érkeztek az általános iskola tornatermébe.

Mi mindannyian köszönettel tartozunk azért, hogy verítékünkkel, könnyeinkkel, szorgalmas munkájukkal, áldozatukkal a nehéz időkben megteremtették és biztosították nekünk, fiatalabbaknak, gyermekeiknek, unokáiknak, hogy tanulhassunk, dolgozhassunk, gyarapodhassunk és nyomdokukba léphessünk. Köszönjük mindazokat az értékeket, amelyeket önök megőriztek és mindazt, amivel minket felvérteztek és gazdagítanak. Ez a nap az idős emberekről, az ő tiszteletükről szól. Tiszteletünk magába foglalja elfogadásukat, támogatásukat, szeretetünket, és annak kifejezését, hogy társadalmunknak ők is hasznos tagjai és mindannyiunknak nagy szükségünk van rájuk – köszöntötte a megjelenteket Eisenbart Győzőné, a Vöröskereszt helyi szervezetének elnöke, majd Beke László polgármester a gondolatot folytatva így fogalmazott: sokan és sokat dolgoztak a mai ünnepségen, még sem volt fáradtságos ez a munka. Feltehetjük a kérdést: miért? A válasz nagyon egyszerű: Önök miatt. Hiszen a mai délután a szép korú társaink irányába kifejezett háláról, tiszteletéről, szeretetről és köszönetről szól. Arról, hogy kifejezzük: Önök nélkül ma nem lehetnének itt, az önök munkája nélkül nem ünnepelhetnénk ezen a helyen. Az egyik legnagyobb családjukban, falunk közösségében jöttünk össze, ahol ilyen formában már jó ideje nem találkoztunk. Nagyon sok történetről kell beszélgetnünk rég nem látott ismerősökkel, de ha a szép történetektől el is tekintünk, már a találkozás, az együttléti ajándéka is bearanyozza a mai délutánt. Zárásul azt kívánta, hogy a sok szeretet és gondoskodás, mellyel a szervezők készültek a mai napra, érjen célhoz. S mivel a családi ünnepeken is a legnagyobb ajándékot, örömet a gyermekek, unokák okozzák, pusztán a jelenlétükkel, kedves gesztusaikkal, ezért az ünnepelték ezen a délutánon engedjék meg, hogy a jelenlévő szervezők,



segítőik lehessenek a gyermekek és unokák, akiknek nyitott szívvel fogadják a szeretetüket!

Hagyományosan az Idősek Napi ünnepség keretében köszöntötték a falu legidősebb lakóit. A 96 esztendő Mike Ferencné, Ganzler Erzsébetet, aki sajnos betegsége miatt távol maradt, és szintén a távolból köszöntötték nagy szeretettel a 103 éves Gyarmati Istvánt, azaz Pista bácsit, aki jelenleg a lányánál él Budapesten. Távollétében Szilágyi István vette át a „stafétát” és a köszönet virágait Andor Ildikó titkártól. Ő október 2-án ünnepli 92. születésnapját.

Rácz Istvánné, született Kása Margit és Rácz István 1958. február 2-án kötött házasságot Környén, a falu legidősebb házaspárja tehát már 65 esztendeje fogja szeretettel egymás kezét.

A köszöntéseket követte a Sramli Kings vérpezsdítő műsora, később az ízletes vendéglátás, végül pedig Troják Frigyes és társa húzta a talpalávalót.

A szervezők ezúton mondanak köszönetet mindazoknak, akik anyagi, vagy egyéb támogatásukkal, a vendéglátáshoz nyújtott segítségükkel, sütéssel, főzéssel járultak hozzá, hogy idén is emlékezetes, szép ünnepé varázsolják az Idősek Napi rendezvényt.



Mesés utazásra hívnak

„Tájékoztató” címmel nyílt kiállítás Megyei Erzsébet és Ballabás János, nyergesújfalu festőművészek alkotásaiból szeptember 22-én a Környei Művelődési Házban, ahol a festményes mesés utazásra invitálják a látogatókat.

Az alkotó párost rokoni szálak fűzik Környéhez, s nem első alkalommal mutatkoznak be a faluban, hiszen 2018 februárjában már ízelítőt adtak termékeny tehetségükből. Ezúttal 60 alkotás ékesíti november 17-éig a falakat, és egyetlen sem akad közöttük, amellyel öt éve már találkozhatott a közönség. A festmények – a többi között – megidéznek a régi környei iskolát és plébániát, a templomot, főutát, a falut esti fényekben, s mellettük további csodálatos helyszíneket: Ausztráliát, Jósavát, Mártélyt, Nagyörzsönyt, Tarjánt, és természetesen a nyergesújfalu tavakat, a Duna-partot.

A megnyitón a Környei Magyar Dalkör moldvai dalokkal szintén távoli vidékre repítette a vendégeket, majd Mihelk Magdolna, Nyergesújfalu polgármestere ajánlotta az alkotásokat az érdeklődők figyelmébe. Mint elmondta, két esztendő óta ismeri az alkotókat, és az idáig vezető útjukat, ami alatt akár több ezer kép is született. Nyergesújfalu jelentős helyet foglal el a magyar képzőművészetben, Rockenbauer Zoltán és a művészettörténészek azt mondják, hogy a város volt az avantgárd festészet bölcsője Magyarországon. Ez főként a „Nyolcakhoz” (a legjelentősebb magyar avantgárd művészcsoporthoz) a 20. század elején) kapcsolódott, a csoportot Kernstok Károly vezette, később pedig folyamatosan érkeztek olyan művészek a város életébe,

akik folytatták ezt az utat. Lehet, hogy a Duna, a szépséges természeti környezet, a Gerecse, a Börzsöny is hozzájárulhattak ahhoz, hogy hamarabb ecsetet fogtak az emberek, és ma is nagyon sokan festenek – vélte a polgármester. Ezt az örökséget folytatják ma is azok, kik között úttörő szerepet vállalt a Megyei-Ballabás pár, hiszen Erzsébet néni volt az, aki 1995-ben Tátról áthozta



a Kernstok körbe az onnan távozó embereket és megalapította társaival a Kernstok művészeti kört, ami azóta is működik és rendszeresen szerveznek kiállításokat a galériában – hangzott el.

Minden képhez, épülethez kötődik valaki, egy régi falurészlethez, templomhoz mindenki tud lelkiileg kötődni, hiszen az a fontos, hogy az alkotások érzéseket váltsanak ki, de ugyanígy fontos az is, hogy az alkotók egyéni arculatot viseljenek. A környei kiállításra ellátogatók nyergesújfalu szépségeit is

megismerhetik egy sajátos látásmódból kiindulva. Szinte olyan, mintha sétát tennének a városban, mert ez a tájképfestészetnek az egyik ismérve. A képek nagyon könnyed hangvételűek, szépek a fény-árnyék játékok, vidámak a színek. Nyilván egy téli részletnél nem feltétlenül, de nem jellemzőek a hideg színek, jó érzés rájuk nézni! – méltatta az alkotásokat Mihelk Magdolna, Ballabás János pedig a köszönet gondolatait így fogalmazta meg: 2018 óta rendszeresen visszajárnak és készítik a környei témájú festményeket is, s teszik nagy örömmel, mert érzik az érdeklődést, a nagy szeretetet.

Erzsébet és János 1994. augusztus 20-án találkozott egy nyergesújfalu ünnepségen, ahol kiderült, hogy mindketten egyedülállóak. Barátság alakult ki, majd egyre szorosabbá vált a kapcsolatuk. Nagyon sok mindenben hasonlóan gondolkodnak, és nagyon sok mindenben kiegészítik egymást. 1995-től együtt élnek. Még abban az évben Mártélyban két hetet töltöttek egy festőtáborban: Erzsébet gyakorló, János kezdő festőként. Közös festői munkásságuk ott indult, azóta is kéz a kézben járják a táborokat. A nyaralásuk is a festészeiről szól, vászon és papír nélkül nem indulnak el. Nagyon

szeretik a szép tájakat, a kis falukat, szép kis utcákat, régi kis házakat. Sokat járnak a falvakba témát gyűjteni, olaj, akril, akvarell, pasztell, tempera, gyűrt papíron vegyes technikával készítik az alkotásaikat. Közös életük elképzelhetetlen egymás és a festészet nélkül... Kiállításait sokan és szívesen tekintik meg, egyszer egy látogatójuk így fogalmazott: köszönjük azoknak a szépségeknek a meglátatását, amik mellett minden nap elmegyünk, és nem veszünk észre.

60 éves a TV Maci – kiállítás nyílt

A Községi Könyvtár szervezésében Telegdi Ágnes író és Staudinger Ágota macigyűjteményéből látható kiállítás a környei Művelődési Házban. A TV Maci 60. születésnapja alkalmából szervezett tárlat, amely – a többi között – bemutatja a Mackó szalont, Mackó Tanyát, Téli örömeiket, Babaszobát, Mackó esküvőt, Mackó Iskolát, Mackó Bölcsődét, október 25-éig tekinthető meg hétköznapokon 10 és 17 óra között, hétfő-ig rendezvények ideje alatt.

„Ez a mackómese az 1960-as években kezdődött. Akkoriban a Magyar Televízióban a bemondók még esti mesét olvastak fel a gyerekeknek, és a gyermekműsorok szerkesztősége arra gondolt, hogy ezekhez az esti mesékhez készítenek felvezető és lezáró blokkokat. Ám ezekhez a filmcsekhez szereplők is kellenek! El is készült a főcím egy mackóval, aki este lefürdik, megmossa a fogát, megnézi az esti mesét, majd elmegy aludni.

De arra senki nem gondolt, hogy ez a mackó gyerekek példaképe lesz, és generációk nőnek fel történeteit csodálva.

A TV Maci figurájának „szülőanyja” Bálint Ágnes, aki a filmcsekk forgatókönyvét is írta. A mackó mellett a Magyar Televízió gyermekműsorok szerkesztőségében eltöltött évtizedek során olyan gyerekeknek szóló bábfilmek fűződnek a nevéhez, mint a Futrinka utca vagy Mazsola. A legelső TV maci 1963. április 15-én (Húsvét hétfőn) mutatkozott be, de a mackó a születésnapját október 23-án ünnepli, ami Bálint Ágnes születésnapja is egyben. A macit Lengyel Zsolt terve alapján Köber Tibor alkotta meg. 1963. április 15-én a rádióújságban ezt olvashatták a nézők: „Ettől a naptól fogva egy kis mackó is hallgatja az esti mesét!”

A TV Maci bemutatkozása a vártnál is jobban sikerült. A nézők nem egyszerűen mese előtti spotfilm szereplőjeként néz-

ték, hanem valódi és különálló meseszereplőként. A Televízióhoz és személyesen Bálint Ágneshez záporoztak a kérdések a maciról: Mi a neve? A maci fiú vagy lány? Van-e családja, hol az anyukája? Hol lakik? Öltözet? szokásai? Jár óvodába? A TV Maci első verziója közel húsz évig volt látható, a forgatás teljesen egyszerű módon egy lakásban berendezett stúdióban készült, és a mackó lakhelyét egy babaház

adta. A mackó estéről estére lopta be magát a nézők szívébe és népszerűségét az is mutatja, hogy szinte nem volt az országban olyan ember, aki ne ismerte volna. Óriási kedvence lett minden korosztálynak.”

(forrás: emlekmacko.hu)

TELEGDI ÁGNES író, a „Barnabás mackó meséi” sorozat szerzőjének nevét az állatszerető gyerekek és szüleik jól ismerik. Bár eredetileg gyógypedagógusnak és magyartanárnak tanult, ma már úgy tartják őt számon, mint Fekete István női reinkarnációját – imádja az állatokat, óvja a természetet, ír, fotóz, könyveket ad ki, hogy minél többen felelősnek érezzük magukat a környezetünkért.

Szülei egészen kicsi kora óta minden vasárnap nagy kirándulást szerveztek, hogy a gyerekek sokat legyenek levegőn és életük szerves részévé váljon a természetjárás. Aztán erdei iskola, nyári táborok, sok balatoni és mátrai nyaralás alapozta meg, hogy életében kiemelkedő szerep jusson a természetvédelemnek. A kirándulás mellett az írás is korán rabul ejtette. Már gyerekként



is szívesen írt novellákat, rövid meséket, naplót, úti beszámolókat. Nem volt váratlan lépés hát, amikor az egyetemen a gyógypedagógia mellé a magyar szakot is felvette tanulmányai közé.

Egy ideig gyógypedagógusként tanítottam – mesélte az író. – Azt talán nem mondhatnám, hogy akkor jöttem rá, mennyire fontos a vizualitás, hiszen a magam részéről mindig is vonzott a világ képi megjelenítése, de azt biztosan akkor tanultam meg, hogy a gyerekek számára mennyivel könnyebb átadni a tudást, ha képek is kísérik. Persze, pedagógusként ezt tudtam, de más tudni valamit és más megtapasztalni... A könyvsorozat egy játékkal, tréfával, kedveskedéssel kezdődött. Készítettem egy karácsonyi üdvözlőlapot az ismerőseimnek. De annyira jól sikerültek a beállított mackós képek, hogy felmerült, készíthetnék egy ilyen sorozatot, valami képregény-szerűséget. Az ötlet nekem is tetszett, de a képregény helyett a képes könyvet találtam megfelelőnek. Neki is álltam és össze is állítottam az első kötet anyagát. Így kezdődtek Barnabás mackó kalandjai. Csaknem minden tárgyat én készítek, magam találom ki a koncepciót, a környezetet, és hozzá természetesen a mesét is. A Barnabás Meséi sorozat olvasóknak szól. Hétköznapi történetek ezek, olyanok, amiket az óvodások is megélik. Fontosnak tartom, hogy a gyerekek számára is felmerülő, apróbb-nagyobb problémák tükröződjenek a mesékben. Ebben az értelemben nem mesék, hanem megoldásra váró élethelyzetek, amiből a gyerekek sok mindent megérthetnek, a helyére tehetnek. Ugyanakkor azonban klasszikus mesék a szó legszorosabb értelmében: konfliktussal, csúcsponttal és megoldással. Mindig megoldással. Mert ebben a korban a gyerekek nagyon nehezen viselik a bizonytalanságot, a feszültségek fennmaradását, a megoldatlan, nyitott helyzeteket. Barnabás meséi viszont segítik őket abban, hogy a helyükre tegyék a dolgokat abban a világban, amely körül veszi őket...

Antikvár

Egy híján húsz napig várta a látogatókat szeptemberben a környei Művelődési Ház és a Községi Könyvtár hetedik Antikvára. Az adományokból pontosan 74 220 forint gyűlt össze, az összeggel a felajánlók ezúttal is a Vöröskereszt Környei Alapszervezetét, annak karitatív tevékenységét támogatták, nagyon köszönjük!

De talán még fontosabb, hogy nagyon-nagyon sok könyvszerető környei és környékbeli gazdagodott sok-sok-sok könyvvel. Ezúttal is sokan voltak, akik a „nyitva tartási időben” kitartóan visszajártak, és egyszer sem távoztak üres kézzel, hiszen már megtapasztalták: ahogy fogynak a könyvek, úgy „töltünk” és frissítjük folyamatosan a kínálatot. Folytatás 2024 januárjában, amikor ismét Szabad a Téka!



MŰVELŐDÉSI HÁZ KÖRNYE



Borbély Richárd

Vágó Zsuzsi

Serbán Attila

Musical

NOVEMBER 4. 19:00

Jegyár: 4000 Ft
Környe kártyával: 3500 Ft
(helyszínen 10:00-17:00)

Jegyrendelés:
Művelődési Ház Tel: 34/473-091, 0630/646-21-47
ridkykata@gmail.com Tel: 0630/4-11-11-79

Rövid hírek, programok

Márton Nap

A Német Nemzetiségi Önkormányzat és a Környei Németek Baráti Köre szeretettel vár mindenkit a 2023. november 11-én 15.00 órától megrendezésre kerülő Márton Napi Dalostalálkozóra és bálra a Művelődési Házba.

Fellépnek:

Hagyományörző Német Nemzetiségi
Gyermekcsoport Környe
Német Nemzetiségi Dalkör Környe
Tardoskeddi Rozmaring Dalkör
Schwung Tanzgruppe
Senior Táncsoport Környe
Csolnoki Német Dalkör

A rendezvény keretein belül köszöntjük
a 10 éves Schwung Tanzgruppe-t.

A bál muzsikát a Schemlinger Musikanten
zenekar szolgáltatja!

A belépés díjtalan!

ISMÉT

Mozdítsd meg a KÖRNYE-zeted!

A szervezők november 11-én családbarát
kerékpártúrára várnak kicsit és nagyot egyaránt.

Útvonal: Környe – Kecskéd – Majk – Vértessomló – Környe.
Majkon pihenő szalonnasüttéssel. Gyülekezés Környén
a Gáz-telep előtt, a sportpálya bejáratánál 9.00 órakor.

Az avar és kerti hulladék szabadban történi égetésének szabályai

54/2014. (XII. 5.) BM rendelet az Országos Tűzvédelmi Szabályzat 225. § (1) első pontja alapján, ha a jogszabály másként nem rendelkezik, a lábon álló növényzet, tarló, növénytermesztéssel összefüggésben és a belterületi, valamint a külterületen lévő zártkerti ingatlanok használata során keletkezett hulladék szabadtéri égetése tilos.

Helyi rendelet alapján a komposztálásra alkalmatlan avar és kerti hulladék égetése Környén belterületen őszi szeptember 15-e és november 15-e között engedélyezett, kizárólag csütörtökön, pénteken és szombaton 8.00 és 18.00 óra között, valamint a határidők kezdő és utolsó napján is engedélyezett. Égetni csak száraz kerti hulladékot lehet. Az avar és a kerti hulladék égetését úgy kell elvégezni, hogy a környezetét erősen zavaró, ingerlő füst, bűz, pernye és hőtermelés hatása ne álljon fenn, az tűz- és robbanásveszélyt ne jelentse. Nagy mennyiségű füstöt termelő nedves kerti hulladék égetése tilos. Az égetés során a helyben (telken belül, illetve azt határoló közterületen) keletkezett avar és kerti hulladék semmisíthető meg. Az égetés folyamatának gyorsítására éghető folyadék (benzin, gázolaj) légszennyező vagy bűzös segédanyag nem használható. Ettől eltérő időben, tűzgyújtási tilalom ideje alatt, és nem kedvező meteorológiai viszonyok során, valamint közterületen tilos a nyílt téri égetés!

PÁLYÁZATI KIÍRÁS

Környe Község Önkormányzata a Nemzeti Kulturális Támogatáskezelővel együttműködve ezennel kiírja a 2024. évre a Bursa Hungarica Felsőoktatási Önkormányzati Ösztöndíjpályázatot felsőoktatási hallgatók számára a 2023/2024. tanév második és a 2024/2025. tanév első félévére vonatkozóan

A pályázatra azok az önkormányzat területén állandó lakóhellyel rendelkező, hátrányos szociális helyzetű felsőoktatási hallgatók jelentkezhetnek, akik a képzésre vonatkozó keret-időn belül, teljes idejű (nappali tagozatos) felsőfokú alapképzésben, mesterképzésben, egységes, osztatlan képzésben, felsőfokú szakképzésben folytatják tanulmányaikat.

Az ösztöndíj időtartama 10 hónap,
azaz két egymást követő tanulmányi félév.

A pályázatot az állandó lakóhely szerint illetékes települési önkormányzat polgármesteri hivatalánál az EPER-BURSA rendszerben regisztrált és kinyomtatott pályázati űrlapon, a pályázó által aláírva, egy példányban kell benyújtani.

A pályázat benyújtási határideje:
2023. november 3.

A pályázat kötelező mellékletei:

1. A felsőoktatási intézmény által kitöltött eredeti hallgatói jogviszony-igazolás a 2023/2024. tanév első félévéről.
2. Igazolás a pályázó és a vele egy háztartásban élők egy főre jutó havi nettó jövedelméről.

A pályázati űrlap csak a fent meghatározott kötelező mellékletekkel együttesen érvényes, valamely melléklet hiányában a pályázat formai hibásnak minősül.

A települési önkormányzat
Szociális- és Egészségügyi Bizottsága
2023. december 5-ig bírálja el
a beérkezett pályázatokat:

A települési önkormányzat 2023. december 6-án a polgármesteri hivatal hirdetőtábláján nyilvánosságra hozza az általa nyújtott támogatások adatait, döntéséről a pályázókat az EPER-Bursa rendszeren keresztül elektronikusan értesíti.

Részletes kiírás:
www.nktk.hu (EPER-BURSA)

Szabadság a Szent Rókus rendelőben

Dr. Árendás József október 16-ától 20-áig szabadságát tölti, emiatt elmarad a rendelés a Rákóczi úti Szent Rókus rendelőben. A helyettesítésről saját rendelési idejében, az érvényben lévő egységes rendelési rend szerint Dr. Bublovics Péter gondoskodik az 1. számú Háziorvosi Rendelőben.

„Kisfaludy(s) napok”: az első hetek élményei

Szeptember elsején izgatottan, kíváncsi-
an gyűltek össze tanítványaink az iskola
udvarán, alig várva, hogy ismét együtt
tanulhassanak társaikkal, barátjaikkal.
A visszaszakas időszejét követően nem-
csak a tanulásról szóltak a napjaink,
hanem rengeteg izgalmas, érdekes prog-
ramon is részt vehettünk.

**Több osztály is szervezett
éveleji csapatépítő osztályprogramot**

Erdei iskola: a környébányai Erdői Iskolát
több osztályunk is felkereste néhány em-
lékezetes nap erejéig. A 4.a osztály szept.
6-8. között, a 4.b osztály szept. 21-22. között
vendégeskedett az intézményben, ahol
sokat játszottak, jókat ettek és remekül érez-
ték magukat. Az 5. évfolyam (kétosztálynyi
tanulóval számolva) nem fért volna itt el,
ők Pusztafámra mentek a Vértes Tábora
szeptember 22-23. között. Kirándultak,
játszottak, süttöttek, számháborúztak,
bográcsoztak – minden volt, ami egy ilyen
programhoz kell.

Több osztály **egynapos programot**
szervezett: a 6.b osztály: szeptember 14-én
Majkon járt a kamaduli remeteségben. A
3-4. évfolyam szeptember 20. – Bosnyák
Éva író-olvasó találkozón vett részt a
Művelődési Házban. A 6.a osztály szeptem-
ber 21-én, a 8.a osztály szeptember
22-én látogatott el Tatára, ahol a kaland-
parkban tesztelheték ügyességüket és
bátorságukat a pályákon. A 8.a osztályhoz
szeptember 13-án és 14-én pályaválasztási
szakember érkezett, hogy tanácsokkal
lássa el őket a továbbtanulásukkal
kapcsolatban. A 8.b osztályra ugyanez a
beszélgetés októberben vár.

Lázár Ervin Program: az állami finan-
szírozású és szervezésű programsorozat
jegyében több osztály is új élményekkel
gazdagodott. A 2. évfolyam szeptember

13-án Oroszlányban járt, a „A csillagszemű
juhász” c. bábjátékot tekinthették meg.
Ugyanezen a napon, szintén Oroszlány-
ban vendégeskedett az 5. évfolyam is:
„Barangolások a komolyzene birodalmá-
ban” c. előadás keretében a Péter és a
farkas c. darabot tekinthették meg egy
fűvös kvintett előadásában, ahol a nézők
is szerepet kaptak. A 7. évfolyam szeptem-
ber 22-én látogatott Oroszlányba, ahol a
„Vers mindenkinek” c. előadás révén egy
rendhagyó irodalomóra részesei lehettek.
A 4. évfolyam szeptember 26-án utazott
Oroszlányba, őket a „Tücsöklakodalmom”
c. előadás várta.

Nagyobb lélegzetvételű, **egész iskolát
érintő programok** voltak az alábbiak: pa-
pírgyűjtést bonyolítottunk le szept. 21-én,
ahol hatalmas mennyiségű papír újrahasz-
nosításával járultunk hozzá a bolygónk vé-
delméhez. Szintén öko-iskola mivoltunkhoz
kapcsolódott az autómentes nap: ezt idén
rendhagyó módon nem a hivatalos na-
pon, hanem szept. 26-án, néhány nappal
később tartottuk, ezzel garantálva, hogy
az összes osztály kivehesse a részét belőle.
Az 1-3. évfolyam számára ezen a napon
egy KRESZ pálya köré épülő ügyességi
verseny is megrendezésre került. Mihály-
napi előadással örvendeztették meg az
1-6. évfolyam tanulóit a néptánc tanszak
növédekéi szept. 29-én a 2-3. órában. Ezen
a napon megrendeztük a hagyományos
„Saláta parti” programunkat is 3-8. évfoly-
amos tanulóink számára.

A következő hónap tartalmából

Szeptemberhez hasonlóan az októberi
hónap is több izgalmas eseményt fog
tartalmazni: Kezdetnek október 11-én a
8.b osztály pályaválasztási tanácsadásra
megy, amely kiemelten fontos program
számukra, hiszen ebben az évben a ta-

nulóknak dönteniük kell, milyen és melyik
közéiskolába szeretnének jelentkezni
továbbtanulásra. A folytatásban a 3. évfoly-
am a Lázár Ervin Program keretében az
„Ágacska” című zenés mesejátékot tekin-
theti meg október 17-én, amely az eddigi
hírek szerint fergeteges darabnak ígérkezik.
A 8. évfolyam számára szintén kilátásban
van egy Lázár Ervin Program, ám ők ennek
keretében Budapestre fognak ellátogatni
október 19-én.

Október 19-20. között előzetes tervek
szerint a 3.a osztály Környébányára készül
erdei iskolába, ahol megcsodálhatják az
év legpompásabb hónapjának színesedő
leveleit, és kissé előkészülhetnek az akkor
már küszöbön álló őszi szünetre.

Október 20-án az iskola egyes évfolya-
mai üzemeltetésére hivatalosak a Megyei
Iparkamara szervezésében, ahol a kör-
nyék prominens üzeméinek (Bridgestone,
Grundfos) működésébe nyerhetnek némi
bepillantást.

Az őszi szünet után november 7-én az
iskola nyílt napot tart 2-8. évfolyamon az
első 4 órában, amelyre minden szülőt,
gondviselőt szeretettel várunk, aki meg-
nézné gyermekét tanóra közben. Mindezek
előtt még azonban a néptáncosok az
Agora koreográfus versenyén vesznek részt
november 4-én (tehát még az őszi szünet
ideje alatt).

November 9-e a pályaválasztási nap
jegyében telik el, így ezen a napon a gy-
erekek ellátogathatnak környei cégekhez,
illetve vállalkozókhoz. Nyolcadikosaink
a megyei pályaválasztási kiállításon szer-
zhetnek információkat az őket érdeklő
közéiskolákról.

Reméljük, az október mindenkinek tartal-
masan és élménydúsán fog eltelni, s hogy
az őszi szünet után mindenki kipihenten tér
vissza iskolai feladataihoz.

Takács Karolina és Józán Tamás

Saláta parti

Szeptember 29-én, pénteken rendeztük iskolánkban a régóta közkedvelt saláta partit. Ebben a jóhangulatú forgatagban minden
évben több tucat gyerkőc sürgölődik és készíti a megálmodott salátakülönlegességeket. Az idei alkalommal is a csapatok édes vagy
sós ízvilágú saláták készítésében versengtek. Készültek ínycsiklandozó gyümölcssaláták idénygyümölcsökből, különleges őszi hangu-
latú zöldséges saláták és egzotikus összetevőjű
hússaláták is. A gyerekek ügyeltek a tálalásra
is. Gondosan összeállított kompozíciók várták
a pontozó zsűrit. A megmérettetés fődíját, a
vándordeszkát a 6.a osztály Salik csapata
nyerte különlegesen finom franciasalátájával.
A két kategória első három helyezettjét díjaztuk,
édes kategóriában a Saláták csapat (Hornyák
Karolina, Kiss Virág Julianna, Palkó Szonja Lídia,
Sterhardt Dalma), sós kategóriában a Salik (Erős
Krisztina, Hamburger Gréta, Kun Jázmin, Nagy
Zsófia) végzett az élen.



ÖKO munkaközösség

Autómentes nap iskolánkban

Az európai autómentes nap egy 1998 óta minden év-
ben szeptember 22-én megtartott rendezvénysorozat,
amelynek célja, hogy felhívja mindenki figyelmét a
megnövekedett autóforgalom okozta környezetszeny-
yezésre.

Iskolánk már évek óta rendszeres
résztvevője a programnak. Idén
szeptember 26-án tartottuk meg
saját autómentes napunkat. Ezen
a napon minden szülőtől azt kér-
tük, hogy hagyja otthon autóját és
helyette a gyerekek kerékpáron,
rollerrel, görkorcsolyával vagy
gyalogszerrel érkezzenek. Az idén
különleges „közlekedési eszközzel” is találkozunk reggel:
egy kisdíákunk lóháton ügetett be az iskola udvarára.
Kora reggeltől becsöngetésig az iskola öko csoportjának
diákjai és a diákönkormányzat képviselői vették számba
az érkezőket. A legtöbb kisdíák alkalmazkodva a jeles
naphoz autó nélkül érkezett, így az iskola környékén a
megszokotthoz képest alig volt autóforgalom. A tanulók
igyekezetét jutalmaztuk is. Köszönjük az „Értetek, Nebuló-
kért!” Alapítvány támogatását ehhez.



Rhyme Time

ANGOL ZENEBÖLCSI (0,5-3 ÉVES KORIG)

Csütörtök 09:00 - 9:30

Környei Művelődési Ház
2851 Környe, Alkotmány u. 1.

Pásztor Gréta
+36-70-933-6648
Foglalkozás díja: 2.500 Ft, 6-os bérlet 12.500 Ft
Email: okitato@rhymetime.hu
Web: rhymetime.hu
Facebook.com/rhymetimehungary

VÉRADÁS! ÉLETEKET MENTHET!

**Adj vért,
adj esélyt!**

**OKTÓBER
31.**

Az önkéntes
véradókat
várja október
31-én, (kedd)
12.30-tól
17.30-ig a
Művelődési
Házban a
Vöröskereszt
helyi
szervezete.

Születésnapok

„Legyenek boldogok, s élvezzék az életet.
A jó Isten adjon még számtalan sok évet.
Szemükben a könnyesepp örömet jelentsen,
A szeretet lángja töltse be szívüket.”

A környei önkormányzat nevében sok szeretettel és tisztelettel köszöntjük a falu azon szép korú lakóit, akik ezekben a napokban ünnepelték, ünneplik kerek születésnapjukat:

90 esztendő

**Ökrösné Kovács Jolán (október 18.)
Németh Miklósné sz. Gombás Ilona (október 28.)**

80 esztendő

Borsandi Rozalia (október 7.)

75 esztendő

**Saltzer Géza (október 2.)
Bacher Józsefné sz. Buda Ilona (október 17.)
Molnár Mihályné sz. Patonai Mára (október 20.)
Venter József (október 26.)**

70 esztendő

**Pitzinger József Ferencné sz. Láng Magdolna (október 2.)
Ferge Istvánné sz. Szabó Márta (október 2.)
Bagó Attila (október 4.)
Fikner József (október 11.)
Fikner László (október 11.)
Wittmann Antalné sz. Geiszt Erika (október 22.)
Ráczné Encz Ida (október 23.)
Glász Béla (október 29.)
Koós Jenő (október 30.)**

További jó egészséget és sok boldogságot kívánunk az ünnepelteknek!

Október 23-ai megemlékezés KÖRNYEBÁNYA

Környebányán 2023. október 23-án, 16.00 órakor helyezzük el a kegyelet virágait a mártírhalált halt Puskás Sándor emlékére állított márványtáblánál.

Október 23-ai megemlékezés KÖRNYE

Az 1956. évi forradalom és szabadságharc emlékére rendezett környei ünnepség október 23-án 17.00 órakor ökumenikus istentisztelettel kezdődik a református templomban.

Ezt követi a hősök előtt tisztelgő program a Művelődési Házban, ahol *Beke László* polgármester mond ünnepi beszédet, majd *Forgács József* könyve és dokumentumfilmje alapján „A piros ruhás lány levelei” című emlékműsort adja elő a *KaDarköltyök Színjátszó Csoport* és a *KaDarka Társulat*. A megemlékezés koszorúzással zárul a Kegyeleti Parkban.



25 Szombat 329/36 Katalin	26 Vasárnap 330/35 Virág
NOVEMBER 26. ADVENT-ELŐ!	
Kézműves vásár és családi program a Művelődési Házban. Részletek a novemberi Környei Hírhozóban.	
	2023 November
	H K Sz Cs P Sz V
	30 31 1 2 3 4 5
	6 7 8 9 10 11 12
	13 14 15 16 17 18 19
	20 21 22 23 24 25 26
	27 28 29 30 1 2 3

Megérkeztek!

„S ti mind, élő és halott anyagok,
tanítsátok őket, felhők, sasok,
vad villámok, jó hangyák, kis csigák,
vigyázz rájuk, hatalmas világt!”

Az előző Környei Hírhozó megjelenése óta egy kislánnyal és egy kislánnyal gyarapodott községünk és ragyogta be érkezésük környei családok életét.

Sok szeretettel köszöntjük a legkisebbeket:

**Cseh Lajos Károly és Molnár Johanna kislányát Lujzát,
Szabó Norbert és Kain Erzsébet kislányát Norbertet.**

A gyermekeknek és szüleiknek hosszú,
boldog életet kívánunk!

A Művelődési Ház és a Német Nemzetiségi Önkormányzat Környe bemutatja:

VIII. TÖKÖLŐ és KÜRBIS-SCHNITZE

**Október 27-én (péntek) 15 órától
tök jó móka várja a kicsiket, nagyokat
egyaránt a Művelődési Házban.**

Lesz tökfaragás, kreatív óriás fajátékok, tökös falatok és tökös arcfestés, az olvasóteremben Aranykezek képzőművészeti foglalkozás, és idén is keressük a falu legnagyobb tökét!

AZ A HÁROM GYERKŐC, AKI (ANYU, APU SEGÍTSÉGÉVEL)
A LEGSÚLYOSABB TÖKKEL ÉRKEZIK, TÖK JÓFOFA TORTÁVAL TÁVOZIK!
A tökös megmérettetésre 16.30-ig lehet nevezni,
eredményhirdetés 17.00 órakor!

Tök jó buli nem csak tökmagoknak!
A részvétel díjtalan!

**Készíts fotót, szelfit őszi
dekorációk között
Gréti és Pisti
72.5 kilós tökével!**



Mozdítsd meg KÖRNYEZETED

3. Henkel Környe Futás

2023

A verseny helyszíne:
Környe, Tópart
(Megközelítés a Környei Művelődési Ház felől)

A verseny időpontja:
2023. október 21.
(szombat) 10.00 óra

Futamok, rajtok:

1. futam – 10.00 óra:

- **ÓVODÁS** 400 m (2017. 01. 01. után születettek)

2. futam – 10.15 óra:

- **KISISKOLÁS** 1500 m (2013. 01. 01. és 2016. 12. 31. között születettek)
- **CSALÁDI** 1500 m (két felnőtt, két 14 év alatti családtag)

3. futam – 10.30 óra: Tókerülő verseny

- **FELSŐ TAGOZATOSOK** 3000 m (2009. 01. 01. és 2012. 12. 31. között születettek)
- **KÖZÉPISKOLÁSOK** 3000 m, 6000 m (2005. 01. 01. és 2008. 12. 31. között születettek)
- **FELNŐTT** 3000 m, 6000 m, 9000 m (1983. 01. 01. és 2004. 12. 31. között születettek)
- **SZENIOR** 3000 m, 6000 m, 9000 m (1982. 12. 31. előtt születettek)

Nevezni már CSAK személyesen lehet!

Nevezési díj 3000 Ft

A nevezési díjat a rajtsomag átvételekor tudod befizetni: október 20-án 14.00–18.00 óra között a Környei Polgármesteri Hivatalban, október 21-én 7.30–8.45 között a verseny helyszínén.

Eredményhirdetés 12.00 órakor, ami után mindenkit várunk egy tál meleg étellel és baráti beszélgetéssel!

Kérdésekkel forduljatok Gubicza István szervezőhöz: 06 30 985 3839

Fontosabb időpontok:

Október 20. (péntek) 14.00–18.00 óra:
rajtsomag átvétel, nevezési díj befizetése
– Környei Polgármesteri Hivatal

Október 21. (szombat) 7.45–8.45 óra:
rajtsomag átvétel, nevezési díj befizetése
– Környe, tópart

10.00 óra: RAJT

12.00 óra:
EREDMÉNYHIRDETÉS





Az Oroszlányi Erőműnek csak az épülete régi, technológiája, munkafolyamata megújul

IT vezérlés és modernizált működési folyamatok felügyelete, karbantartása vár az új munkatársakra

Jövő év első felében indítják be újra az áramtermelést Oroszlányban. A Veolia Energia Magyarország Zrt. és a CHP Erőmű érdekeltségébe tartozó erőmű technológiája, munkafolyamatai korszerűsödnek, és fluidágyas, biomassza tüzelésű környezetbarát áramtermelés váltja fel a korábbi elavult rendszert. A világ egyik vezető finn vállalata végzi a két korábbi kazán (2x50 50 MWh) átalakítását és ennek köszönhetően az új munkavállalók modernebb, automatizált üzemi folyamatot felügyelnek, illetve tartanak majd karban. Már elindult az új szakemberek felvétele. Aki a régióban most a villamosipart választja, az akár 20 évre is biztos egzisztenciára és éves munkabeosztásra számíthat.



A Veolia Energia Magyarország Zrt. itthon egyedülálló szakmai tapasztalattal rendelkezik a korábbi szén vagy vegyes tüzelésű erőművek fluidágyassá történő átalakításában, széleskörű referenciái vannak Európában (Poznan, Lodz, stb.) és itthon (Ajka és Pécs) is. A vállalatcsoportnak hazánkban az Oroszlányi Erőmű már az ötödik ilyen beruházása, és a kazánok korszerűsítését és visszaépítését ismét a terület nemzetközi specialistájára, a finn Valmet vállalatra bízták. Több mint 100 finn szakember fog Oroszlányban dolgozni, akik az újonnan érkező munkatársaknak a szükséges szaktudást is átadják.

A régióban számos ipari park kínál projektalapú munkát, rövidtávú munkabeosztással, de ritka az akár húsz évet felölő karrierlehetőség. Ezt a hiányt pótolja most az erőmű biztos egzisztenciát nyújtó állás kínálata. A villamosiparban szükséges és megbecsült a munkatapasztalat, ezért alacsony az ilyen munkaközösségekben az üresedés, így különösen ritka lehetőség egy tradicionális iparágban az induláskor csatlakozni a formálódó kollektívához, és részese lenni egy új technológiára való átállásnak, valamint a termelés beindításának. Aki most él a munkalehetőséggel, olyan különleges és egyedülálló tudáshoz jut, amit a következő 20 évben kamatoztathat.

Vollár Attila a Veolia Közép-magyarországi erőművek regionális igazgatója elmondta:

„Bízunk abban, hogy számos szakembernek vonzóak a biztos egzisztenciát kínáló munkahelyeink. Természetes, hogy egy erőművet hosszú távra, 20-30, sőt 50 évre építenek. Azon szakemberek, akiknek lehetőségük van egy erőmű építésében részt venni, – ami nem mindennapos – és szeretnék végigkísérni a beruházást az első lépésektől fogva annak „nagykorúvá” válásáig, kivételes szakmai tapasztalatra tesznek szert.”

Az Oroszlányi Erőmű munkatársainak teljes létszáma 350 fő lesz. Most még elérhetőek a különböző állásajánlatok, szakmunkástól a mérnöki, villamos és irányítástechnikai részlegetől a műszaki karbantartó területig várnak jelentkezőket. A modernizált, IT vezérelt üzemi folyamatok az új munkatársaktól elsősorban felügyeleti jellegű szaktudást, illetve karbantartási munkát igényelnek. Az erőmű működése az iparágban megszokott ciklusú lesz, aminek része évente egy 1 hónapos javító és karbantartási időszak

is, ami a szektorban korábban dolgozók számára ismerős lehet. A munkavállalók számára azonban fontos szempont lehet az is, hogy a vállalat éves munkabeosztást biztosít számukra, ami könnyen tervezhetővé teszi a szabadidőt, a családi programokat és a pihenést.

A 2024 első felében újrainduló Oroszlányi Erőmű két kazánja fluidágyas biomassza tüzelésű technológiával korszerűsödik, és több mint 600 GWh villamos energiát termelnek majd az országos hálózatba. A maradék hővel pedig újra távhőszolgáltatást nyújtanak Bokod és Oroszlány térségben.

A beruházással a korábbinál korszerűbb, fenntarthatóbb és az import földgáztól független fűtőanyag-használattal indul újra az áramtermelés Oroszlányban, növelve a lakossági ellátás biztonságát is. A biomassza tüzelőanyag beszerzése régiós forrásokra épül, ezért a beszállítói lánc kiépítése is elindult. A vállalat nemcsak a régiós munkahelyteremtést és gazdaságélénkítést tartja fontosnak, hanem környezetvédelmi célja, hogy az erőmű működése CO2 semlegessé váljon.



JÓTÉKONYSÁGI BÁL

A Környei Kisfaludy Mihály Általános Iskola és AMI tornatermében

Tisztelettel meghívjuk Önt a Kisfaludy Mihály Általános Iskola Tantestülete és a Szülői Szervezete által szervezett Jótékonyági Báljára.

A bevételt a gyermekek szabadidős programjainak támogatására, és a jutalmazásukra fordítjuk.

A büfét az ARMGEDO biztosítja.
kávé • csapolt sör • röviditalok

Zenél a PartySyndrom Produkció

JEGYEK KAPHATÓK:

Halász-Becker Anitánál,
tel: 06/20-385-1586

Iskola titkárságán Hadnagy-Farkas Nikolett-nél
H-P: 7:45-16:00 között

Balaskóné Becker Anikónál
az Anikó Papír-Írószerben nyitvatartási időben

**2023.
NOVEMBER 18.
KAPUNYITÁS
20:00**

**TOMBOLA JEGY:
300 FT**

**TÁMOGATÓI JEGY:
3000 FT**

A bál fővédnöke:
Beke László polgármester

Kiadja: Polgármesteri Hivatal 2851 Környe, Alkotmány út 2.

A kiadásért felel: Beke László polgármester • 06 30 7681624 • A szerkesztésért felel: Salamon Gyöngyi • 06 30 387 4690
hirhozo@kornye.hu • www.kornye.hu

Nyomdai munkák: JÁ-KI PRESS Nyomdaipari Kft. 2851 Környe, Rákóczi F. u. 73. A sokszorosításért felel: Jávor Zsolt ügyvezető